



2月8日,杭州,小雨。黄龙洞金大姐@钱江晚报@小时新闻

这个春节,我安排了33对年轻人相亲;30多年来,我对相亲已经很有经验了——



本报记者 章然

2月8日,虎年开工第二天,杭州雪停了。

街上的人来来往往,热闹。

西湖边黄龙洞的姻缘石经过一夜雨雪的洗礼,红色的“缘”字越发鲜艳。

在黄龙洞开小店的金大姐,好像在杭州人的口里比姻缘石更能代表“缘”这一字。比起她的大名金爱文,杭州人更多记住的是“金大姐”。

她在黄龙洞开小店30多年,促成了870对男女的缘分。她的小店变成了公益相亲角,也成了很多人风雨无阻造访黄龙洞景区的一大理由。

2月8日这一天,别人都开始忙碌了,金大姐反倒稍微清闲了一点,她也有了时间和记者絮絮叨叨,这个春节,还有这30年来的相亲故事。

第一印象比较喜欢的 往往眼睛会笑得弯弯

**路要自己走
幸福需要自己主动去把握**

从1985年开始,我就到黄龙洞开了一家副食品百货小店。一开始,我是想在闲暇时做点有益于社会的事情,做公益相亲。没想到这个相亲名声越来越响,我这个副业,差不多成了我的主业。

每天我都没太多时间做小店的生意。更多的时间,我花在接待慕名而来的家长和孩子们身上。

这几年,因为忙于工作而“剩”下来的优质年轻人越来越多,大家的相亲需求也越来越大,我都要加班来处理这些缘分。

已经连续很多年的春节,我就只休息除夕和初一这两天。

年初二开始,我会让来相亲的男女到店见面。两个人见一面,我给他们互相介绍,讲讲各自的年龄、工作、优点。最后我总要加一句:男生主动,女生互动,男生看上了,要主动加一加对方微信,金大姐不过给你们搭建一个平台,路要自己走,祝你们能成功。

我说这些话,是为了让男生女生明白,幸福需要自己主动去把握。

今年的春节,我也是年初二开始开工的。本来准备春节假期给41对男女安排相亲,但疫情原因,少了8对。

健康码、行程卡、一米线……无论什么时候,都挡不住爱情。我能理解他们,父母催得着急,都很想早点脱单。春节期间,每天安排七八对,一天下来,有时候说得嘴巴都干了。

大过年的风里雨里来黄龙洞相亲不容易,这其中,有的第一眼就不对付。有的是因为外貌,有的是因为情商。当然,也有一眼就相中的。

这些我都看得出来,眼睛里第一次看就有火花,眼睛笑得弯弯的,那都是第一印象比较喜欢的样子。

**缘分这东西只要来了
快得让人吃惊**

缘分,这种东西,真的是很奇妙。春节期间,有两对来相亲的年轻人,我印象蛮深。

女孩子1993年出生,男孩子1991年出生。

我介绍两个人认识,两个人都是杭州同一所大学毕业的。

男孩子说,没想到你还是我学妹呢。

就这一句,两个人都笑了。

虽然在同一个学校,但两人并不认识,直到到了我的小店,两个人见面才有了缘分的开始。

还有一对,更是“缘分就在身边”的代表了。

男孩和女孩是同一个小区的,两家就隔了一条小道。

我对男孩子说,那女孩子大过年的来相亲,你要把她送回家。男孩子爽快回应:金大姐,你放心,我肯定把她安全送回家,就在我家边上呀。

我目送着两个小年轻离开。那两个背影看起来甜甜蜜蜜的。

年轻,真好。

也有众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处的。我这里的一个男孩子,1990年出生,对结婚对象要求很高。

毫不夸张地说,我给他安排了一卡车的女孩子见过面。但是每一个女孩总有那么几点不符合他的心意。我劝他,放低点要求,但不遂人愿。

他说,他有他的坚持。

最后一个对象,两个人第一次见面,就印象不错。相亲两个月零八天后,双方父母都互相见过了面。他们两个的事,基本就成了。

所以,缘分这种东西,只要合适了,来了挡不住,快得让人吃惊。

**我自己儿子的女朋友
也是我介绍的**

你问我促成了多少对?大概870对吧,成功的这些人当中,年龄最大的孩子都已经29岁了。

来我这里相亲,我有一个严苛的规定。必须要有四证:房产证、学历证、户口本、身份证。四证缺一不可,而且孩子本人要来我这里,见过,光父母来是不行的。我要为在我这里相亲的人负责。说我不礼貌的人也有。我总是解释,在我这里相亲一定要这个规矩。

有点感慨,今天多说几句吧。

相亲三十多年,之前的人相亲和现在的人相亲是有很大区别的。

之前是真的存在一见钟情,另外不管的。大概就是有情饮水饱的意思。大家见第一面,觉得两个人都不错,很快结婚了。房子没有不要紧,两个人一起打拼嘛,以后都会有的。

现在生活条件好了,大家对另一半的要求更高了。比如说,没房子不要,单亲家庭不要,父母没工作的不要,条条框框限制了很多人。

不是说更物质了。我理解应该是安全感没有以前高了。这些必要的可以在城市里安家的物质条件,好像成了相亲的必需条件了。

我自己儿子的女朋友,也是我介绍的。他们还没结婚。我一直倡导女方在结婚前多发现我儿子的缺点,因为两个人结婚之后,其实是要容忍缺点,才能长久的。这句话,也是金大姐送给所有人的,希望大家记记牢。

这么累这么辛苦为啥还要做公益相亲?老话说,积福积福。我想的更简单,我为杭州市民做贡献,贡献了很多小市民出生的机会。

也许有一天我不干了,但我会觉得我的人生是有意义的,是平凡生活里的温柔梦想吧。

